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Καλαμπάκα, 24 Νοεμβρίου 2025 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Τρίτος Κύκλος Ομιλιών: 

«Επαρχία Σταγών: Αναδρομές στην Ιστορία» 

Τρίτη 2 Δεκεμβρίου 2025, 18:00 • Αίθουσα «Νίτσα Λιάπη» - Κονδύλη 10, Καλαμπάκα 
 

•••••••••••• 
Μητροπολιτική Ακαδημία Θεολογικών και Ιστορικών Μελετών Αγίων Μετεώρων, ίδρυμα της Ιεράς 

Μητροπόλεως Σταγών και Μετεώρων, προσκαλεί το κοινό στη διάλεξη της αρχιτέκτονος-μηχανικού 

και αποφοίτου του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, κυρίας Εύας Κοσβύρα, με τίτλο: 

«Η οικοδομική των ασκηταριών στη σκιά των Μετεώρων». Η διάλεξη θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 2 

Δεκεμβρίου 2025 και ώρα 18:00, στην αίθουσα «Νίτσα Λιάπη» (Κονδύλη 10, Καλαμπάκα), στο πλαίσιο του 

τρίτου κύκλου ομιλιών με τίτλο «Επαρχία Σταγών: Αναδρομές στην Ιστορία», οι οποίες πραγματοποιούνται 

σε συνεργασία με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Τρικάλων. 

Περιγραφή της Διάλεξης 

Σε τόπους που παρουσιάζουν ξεχωριστό γεωμορφολογικό και αρχιτεκτονικό ενδιαφέρον, υπάρχουν 

περιπτώσεις, οι οποίες συχνά παραθεωρούνται και επισκιάζονται από τη «μεγάλη εικόνα». Ένα 

χαρακτηριστικό παράδειγμα στα Μετέωρα αποτελούν οι διάφορες ασκητικές δομές, ορισμένες από τις 

οποίες προϋπάρχουν των ίδιων των μοναστηριών. Τα ασκηταριά, λιτές αλλά λειτουργικές κατασκευές, 

πολυεπίπεδες και απόλυτα προσαρμοσμένες στο φυσικό περιβάλλον, παρουσιάζουν –παράλληλα με τα 

ιερά μοναστήρια– ιδιαίτερο ενδιαφέρον ως προς τις τεχνικές δόμησης, τα εργαλεία και τις εναλλακτικές 

κατασκευαστικές λύσεις που αναπτύχθηκαν μέσα από τις ανάγκες του ασκητικού βίου. Η μελέτη αυτών των 

μικρών, σχεδόν αθέατων δομών, σε συνδυασμό με το απόκοσμο φυσικό τοπίο των Μετεώρων, συνθέτει μια 
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ξεχωριστή «μικρο-ατμόσφαιρα», ικανή να επαναπροσδιορίσει την εικόνα των Μετεώρων όπως την 

αντιλαμβανόμαστε σήμερα. 

 

Σχέδιο: Εύα Κοσβύρα 

Σύντομο Βιογραφικό της Ομιλήτριας 

Γεννημένη στην Καλαμπάκα Τρικάλων, η Εύα (Ευαγγελία–Ευθυμία) Κοσβύρα αποφοίτησε από το Τμήμα 

Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Η διπλωματική της εργασία με θέμα «Μετέωρα: 

Εργαστήριο Καλλιγραφίας & Μελέτης των Μετεωρίτικων Κωδίκων. Η οικοδομική των ασκηταριών» 

αποτέλεσε το θεμέλιο της ερευνητικής της πορείας, τμήματα της οποίας παρουσιάστηκαν το 2019 στην 

Ουάσιγκτον από τον οργανισμό Society for the Preservation of the Greek Heritage. Από το 2021 διατηρεί 

ιδιωτικό αρχιτεκτονικό γραφείο στην Καλαμπάκα, ενώ από το 2024 είναι ειδική συνεργάτιδα του Δήμου 

Μετεώρων. Παράλληλα, πραγματοποιεί μεταπτυχιακές σπουδές στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο. 


